
 

 

 
Informácie pre zahraničných pracovníkov a 

zahraničných návštevníkov oblasti 
podliehajúcej Polícii Stredného Škótska    

 
Polícia Stredného Škótska vás víta vo svojej 
oblasti, ktorá predstavuje jednu z pre život, 
prácu a návštevu najbezpečnejších oblastí 
Veľkej Británie. Tento leták Vám pomôže z 
Vášho pobytu urobiť bezpečnú a radostnú 
skúsenosť. 
 
ÚLOHA POLÍCIE 
Polícia je tu na to, aby pomáhala a slúžila 
verejnosti. Našou úlohou je ochrana života a 
majetku, zabránenie zločinom a v prípade 
vykonania zločinu je našou úlohou zločin vyšetriť, 
zistiť vinníkov a odovzdaniu ich do rúk justície.  
Polícia Stredného Škótska sa riadi politikou 
"Bezpečnejšieho Stredného Škótska”   Politika 
“Bezpečnejšieho Stredného Škótska” je založená 
na načúvaní a odozve požiadavkám spoločnosti. 
Našim záväzkom je poskytnúť to najlepšie čo sa 
týka verejných služieb nehľadiac na rasu, 
náboženstvo, vek, pohlavie, sexuálnu orientáciu 
a telesné postihnutie.  
Služby Polície Stredného Škótska vykonávajú 
zamestnanci policajných úradov a odborov v rámci 
troch správnych oblastí Clackmannanshire, Falkirk 
a Stirling. 
 

Ďalšie informácie nájdete na stránke 
www.centralscotland.police.uk 

 
 

UŽITOČNÉ KONTAKTY
 
Polícia Stredného Škótska          01786 456000  
            (všetky dotazy) 
Fax/Text           01786 445533 
 
www.centralscotland.police.uk 
 
Detektívi                       0800 555111 
 
Miestny orgán  
Rada grófstva Clackmannanshire    01259 450000 
Rada mesta Falkirk          01324 506070 
Rada mesta Stirling          08452 777000 
 
Pomoc ženám 
Pomoc ženám v meste Stirling        01786 470897 
Pomoc ženám v meste Clacks        01259 721407 
Pomoc ženám v meste Falkirk        01324 635661 
 
Štátna prokurátorská služba            0844 561 3110 
 
Podpora obetiam         01324 633433  
          01786 445782 
 www.victimsupportfalkirk.org.uk  
 
Rada pre rasovú rovnosť Stredného  
Škótska                    01324 610950     
 www.centralscotlandrec.org.uk  
 
Škótska rada pre utečencov       0141 248 9799  
 
Informačná služba pre imigrantov 0141 248 2956 
 
Ďalšie informácie a pomoc 
V prípade, ak ste zahraničným pracovníkom, Polícia 
Stredného Škótska uvíta možnosť poradiť Vám v 
prípade akýchkoľvek náležitostí, ktoré sa Vás môžu 
dotýkať.  
 
Spojte sa prosím s jednotkou Polície Stredného 
Škótska pre cudzincov. Tel. č.: 01786 826022 
 

Zahraniční pracovníci vo Veľkej Británii    
Vaše práva v pozícii pracovníka sú chránené 
zákonom. 
Nová licenčná schéma, ktorá je v platnosti má za 
účel regulovať obchodné aktivity, ktorých cieľom je 
dodávať zamestnancov do nových výrobných 
reťazcov.  Schéma zabezpečuje, aby agentúry 
dodávajúce zamestnancov, ako aj spoločnosti ktoré 
potrebujú zamestnancov spĺňali určité štandardy v 
oblasti zamestnávania.  
Ak váš poskytovateľ práce dodáva zamestnancov, 
tí potrebujú vlastniť licenciu predáka. 
Mali by ste sa vyhnúť pracovať pre kohokoľvek, 
alebo pre akúkoľvek spoločnosť, ktorá netrvá na 
tom, aby ste boli oficiálne zaregistrovaní.    
 
Úrad vydávajúci licencie predáka (GLA) 
GLA je organizáciou založenou na ochranu 
zamestnancov pred zneužívaním.  
 
Spojte sa s GLA ak máte pocit, že nemáte na 
zabezpečené svoje právne nároky. 
 
Tel.: 0845 602 5020 alebo 
enquiries@gla.gsi.gov.uk  
 
Právny postup – Vaše práva   
Ak vás vezmú do väzby budete mať k dispozícii 
právne zastupovanie (obhajca) a niekto vami 
určený bude informovaný o vašom  vzatí do väzby. 
V prípade požiadania budete mať k dispozícii 
tlmočníka. 
Ak ste vzatí do väzby, pred súd sa dostavíte v 
nasledujúci pracovný deň. Počas tohto procesu 
vám bude pomáhať obhajca.  
Ak budete tvrdiť že ste nevinný, môže dôjsť k 
pojednávaniu kedy oprávnený súd rozhodne o 
dokazovaní.  
Ak sa zistí, že ste vinný, môže dôjsť k upozorneniu, 
dostanete pokutu, môže vám byť stanovená 
skúšobná lehota, môže byť na vás uvalená väzba 
alebo vám bude nariadené vykonávať 
verejnoprospešné práce. 
 
Ďalšie informácie o škótskom zákonodarstve 
nájdete na stránke www.scotland.gov.uk   
 
 
 



 

SPOJENIE SA S POLÍCIOU
 

V PRÍPADE NÚDZE ZAVOLAJTE NA 999 
 
Systém 999 je určený iba pre prípady núdze. 
 
Núdzový prípad predstavuje prípad, ktorý 
vyžaduje okamžitú reakciu, napr. prepadnutie 
osoby, prebiehajúci zločin, vážna nehoda.  
 
Bežné záležitosti – Oznámiť nehodu alebo 
získať pomoc môžete zavolaním na miestny 
policajný úrad na čísle 01786 456000 
 
Tlmočenie – Ak si nie ste istý svojou 
hovorovou angličtinou, sú k dispozícii 
tlmočnícke služby. 
  
Oznámenie rasovo motivovaného prípadu  
Rasovo motivovaný prípad môžete oznámiť 
telefonicky, návštevou policajného úradu alebo 
kontaktovaním policajného úradníka s vedomím 
toho, že toto oznámenie bude vybavené 
profesionálne a so všetkou vážnosťou. 
 
Skupina R.A.H.M.A.S. (Multiagentúrna stratégia 
zaoberajúca sa rasovými útokmi a 
obťažovaním). Skupina RAHMS predstavuje 
spojenie viacerých agentúr, ktorá pomáha 
eliminovať rasizmus a podporovať obete 
rasistických zločinov v oblasti. Ktokoľvek môže 
oznámiť rasovo motivované prípady 
ktorejkoľvek z partnerských agentúr alebo 
online na www.rahmas.org.uk.  
 
Zoznam partnerov RAHMAS a formuláre na 
oznámenie sú dostupné na internetovej stránke 
RAHMAS.  
   

Bezpečnosť na cestách
Predpisy vo Veľkej Británii môžu byť iné, než na 
aké ste zvyknutý z domova. Dávajte si pozor na 
rýchlostné obmedzenia, pravidlá pri parkovaní, 
semafory, predpisy týkajúce sa používania 
bezpečnostných pásov a dopravné značky.  
Na prechodoch pre chodcov dávajte chodcom 
prednosť. 
 
Oboznámte sa s pravidlami na cestách. 
Informácie sa nachádzajú v príručke nazvanej 
"Highway Code (Diaľničný zákon)", ktorú 
dostanete na miestnej pošte.  
 
Ak šoférujete, nepite 

 
Nehody na cestách 
Ak ste sa zrazili s iným vozidlom, alebo ak ste 
poškodili cudzí majetok, je potrebné, aby ste 
zastavili a poskytli podrobnosti zodpovednej 
osobe, ktorá tieto podrobnosti od vás požaduje. 
Ak je niekto poranený, alebo ak sa vo vašej 
prítomnosti nikto nenachádza, je potrebné aby ste 
nehodu ohlásili polícii čo najskôr, a to do 24 
hodín.   
Presvedčte sa, že vozidlo je spôsobilé na jazdu, 
má platný technický preukaz a poistenie. 
 
Osobná bezpečnosť 
Vždy svojim priateľom alebo príbuzným povedzte 
o svojich pracovných alebo cestovných plánoch. 
Presvedčte sa, že majú kontaktné číslo na vás a 
vždy im oznámte nove miesto svojho pôsobenia. 
 
Domáce násilie a týranie  
Domáce násilie a týranie môže prebiehať doma aj 
mimo domova. Zahŕňa fyzické útoky a citové 
týranie. Často ide o zločin, ktorý by nemal byť 
nikdy tolerovaný.  
Pomoc a podporu získate na linke určenej 
boju proti domácemu násiliu na čísle 0800 027 
1234 
 

Zbrane
Nosenie zbraní navrhnutých alebo upravených 
na to, aby spôsobili poranenie je zločin. V 
takomto prípade môžete byť zobratý do väzby.  
Ak máte pri sebe útočnú zbraň, a to aj vrátane 
noža, musíte mať na to patričné odôvodnenie. 
 
Nie spoločenské správanie 
Každý má nárok žiť svoj život v pokoji, bez 
násilia a obťažovania. Ak sa začnete nie 
spoločensky správať, môže to mať za následok , 
že vás polícia vezme do väzby  za rušenie 
pokoja. 
 
Do nespoločenského správania patrí aj 
rasová a náboženská netolerancia, ako aj 
homofóbia. 
 
Alkohol / fajčenie 
Vo väčšine prípadov si alkohol môžu zakúpiť 
osoby staršie ako 18 rokov.  
Pre osoby mladšie ako 18 rokov nesmiete 
kupovať alkohol.  
Na väčšine verejných miest nie je možné piť 
alkohol.  
Aby ste mohli kupovať cigarety / tabak, musíte 
mať viac než 18 rokov.  
Je zakázané fajčiť v akýchkoľvek verejných 
budovách (krčmy / kaviarne / úrady a podobne). 
 
Pomoc a podpora pri problémoch 
s alkoholom: Volajte linku pomoci pri 
problémoch s alkoholom Tel.: 0800 917 8282 
 
Kontrolované drogy – Vlastnenie, používanie a 
dodávanie alebo zámer dodávania 
kontrolovaných drog akými je heroín, hašiš, 
kokaín, LSD atď. je zločin,  za ktorý môžete byť 
políciou zobratý do väzby. Zneužívanie 
predpisových liekov akými válium, kodeín atď. je 
nebezpečné a môže ísť taktiež o zločin. 
Národná protidrogová linka - 0800 776600  


